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Θα χειροθετηθούν 28 νέοι Άρχοντες του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στις ΗΠΑ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024, μετά τη Θεία Λειτουργία 
στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδας, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος θα τελέσει τη 
χειροθεσία είκοσι οκτώ νέων Αρχόντων του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου από όλες τις Ηνωμένες Πολιτείες. Η χειροθεσία 
θα αποτελέσει την κορυφαία εκδήλωση του ετήσιου 
Σαββατοκύριακου των Αρχόντων στη Νέα Υόρκη. Οι νέοι 
Άρχοντες, όπως και οι αδελφοί τους, αναλαμβάνουν την 
επίσημη δέσμευση να αφιερωθούν στην προστασία και 
υπεράσπιση της Αγίας Μητέρας Εκκλησίας της 
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Κωνσταντινούπολης.

Κατά τη διάρκεια αυτής της πανηγυρικής τελετής, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος θα παραδώσει σε κάθε Άρχοντα τον 
Σταυρό του Αγίου Ανδρέα και το επίσημο Πατριαρχικό Πιστοποιητικό που 
καθορίζει το οφφίκιο που ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ. 
Βαρθολομαίος έχει ορίσει για κάθε Άρχοντα.

Ο Παναγιώτατος έχει εξηγήσει ότι αυτά τα Οφφίκια «αντιπροσωπεύουν σημαντικό 
δημόσιο και εκκλησιαστικό έργο και διακονία στην ιστορία της Ανατολικής 
Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας και της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας. Προϋποθέτουν 
μόρφωση, νομικές γνώσεις, διπλωματία, γλωσσικές ικανότητες, υψηλή νοημοσύνη 
και, πάνω απ’ όλα, αφοσίωση στην ιερή αποστολή της Εκκλησίας και στις ιερές 
παραδόσεις του Λαού μας».

Ο Διοικητής των Αρχόντων του Οικουμενικού Πατριαρχείου, Δρ Αντώνιος Ι. 
Λυμπεράκης, Αρχων Μέγας Ακτουάριος, δήλωσε: «Οι Άρχοντες έχουν μια από τις 
μακροβιότερες και πιο λαμπρές ιστορίες από οποιαδήποτε άλλη οργάνωση στην 
ανθρώπινη ιστορία, που χρονολογείται από τους Άρχοντες της Αρχαίας Ελλάδας 
τον 11ο αιώνα π.Χ., όπου ο Μέδων ο Αθηναίος ήταν ο πρώτος που έφερε τον τίτλο 
του Άρχοντα. Αντιπροσωπεύουν την ευγένεια της Εκκλησίας, τόσο κατά την εποχή 
της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας όσο και στη σύγχρονη εποχή. Οι Άρχοντες είναι 
επιφορτισμένοι με την ιερή ευθύνη να είναι ακούραστοι υπερασπιστές του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, να προστατεύουν το μέλλον της πίστης και να 
ενεργούν ως πρεσβευτές καλής θέλησης του Φαναρίου στην καθημερινή τους ζωή
».


